

LA TARDE

Año XXV

Diario republicano

Número 6.736

DIRECTOR:

J. LÓPEZ BARNÉS

REDACCIÓN:

AVENIDA DE LA ESTACIÓN

Lorca, Martes 12 Septiembre 1933

JOSE MARTINEZ ROSTAN

MEDICO

RAYOS X

Consulta de 10 a 12

De 5 a 6 económica

Alameda de Espartero, 16

LORCA

Camino adelante

Los Partidos y "Las Partidas"

Las últimas noticias de anoche daban por resuelta la crisis. El señor Lerroux había presentado al Presidente la lista de los nuevos ministros siendo aprobada. Pero al público no se había dado aún un sólo nombre. La publicación había quedado para hoy.

En verdad era un poco extraño todo esto. Extraño por lo que se viene fantaseando desde el sábado en la noche. Lerroux ha venido sosteniendo que él no aceptaría el Poder sin el decreto de disolución de Cortes. Lo ha sostenido hasta última hora y en todas partes era acogida con entusiasmo esa decisión. El pueblo está, y bien claro se viene viendo, hasta la coronilla, del Gobierno y de las Cortes. Se ansiaba tanto que desaparecieran incluso del mapa político, el Gobierno Azaña-Prieto-Largo, como las Cortes de genizaros y jabalíes.

El pueblo convencido hasta la saciedad de que si los ministros eran unos intriganes, la mayoría eran unos verdaderos padrastrós de la patria, repudiaba, detestaba a unos y otros en grado superlativo. De aquí el acoger con todo entusiasmo el criterio de Lerroux de no aceptar en modo alguno sin tener por base el decreto de disolución.

Pero después circuló la noticia de que había aceptado sin decreto y el gesto de extrañeza y desagrado fué

general. Y, habiendo corrido la desagradable noticia juntamente con la de que azahistas, jabalíes, y demás *partidos experimentados* colaborarían con Lerroux, el desagrado fué tan unánime en España entera, que, dada esta noticia el sábado por la noche influyó poderosamente en el triunfo obtenido por Calvo Sotelo el domingo por la tarde. Millones de miradas fijadas en el jefe radical se desviaron con desaliento. Hay una enorme masa fluctuante aún que esperaba a Lerroux limpio, libre de contactos de leprosos políticos sobradamente conocidos; materias colorantes capaces de teñir el Océano, de quitar su virtud purificadora a las mismas aguas del Jordán convirtiéndolas en fecales.

Los propagadores de esta noticia *colaboracionista*, atribuían a don Alejandro esta frase: «Hay que salvar a España». ¿Y para salvar a España se aceptaba la colaboración de los que la han llevado al mismísimo borde del abismo? A nuestro pesar hubimos de recordar *Locura contagiosa*. ¿No fué también por la salvación de España por lo que se resolvió la crisis del próximo pasado junio en favor de Azaña? ¿Por los clavos de Cristo, señores, ¿es que nos hemos convertido todos en lunáticos?

Esto tuvimos que pensar ante semejante cambio de criterio, pues en ese cambio hecho por salvar a España,

veía ésta el estrepitoso derribamiento de toda esperanza de salvación. Aliándose con defraudadores públicos, reconocidos, pertinaces, ¿quién puede infundir esperanzas? ¡Por las once mil y pico de Vírgenes! Así lo que se infunde es desesperanza, abatimiento, zozobra, malestar, inquietud; angustiosa inquietud. Buscar por tales caminos la tan vocada y anhelada pacificación de los espíritus, es como salir de Cádiz a nado buscando el puerto de la Habana. Si de la España que ha padecido bajo el ominoso Poder de esos republicanos fariseos pudieran sumar don Ale las voluntades que le enagenó esa noticia, suponiéndole a cada voluntad el tamaño de un grano de arroz, habría para formar con él una pirámide a la altura del Himalaya.

Así pasó la noche del sábado. Se dijo el domingo que Lerroux había declinado los Poderes. Crecía la confusión. Después que se había reunido la minoría de Fray Marcelino y el albeitar Gordón optando unos por colaborar con los radicales y otros no. Que Lerroux había sido vuelto a llamar a Palacio después de haber tenido una nueva entrevista Azaña con el Presidente. Que de nuevo recibió el encargo D. Alejandro de formar Gobierno; y finalmente, que ya estaba formado y aprobado, pero que no darían hasta hoy los nombres de los nuevos ministros.

¿Qué hay de verdad en el fondo de todo esto? ¿Qué ha encerrado esta crisis? ¿Cuál ha sido su verdadero desarrollo? ¿Quién descubre estos misterios?

A nosotros nos interesa todo esto única y exclusivamente como españoles que sienten como el que más los males de la patria y el desprestigio de la República. Porque en el supuesto que al gran don Alejandro, esperanza de España hoy por hoy, se hallan hecho saltarse a la torera el precioso talismán de sus reiterados propósitos, pobre y desgraciada República española, ¿cuánto te queda aún que padecer! ¿Qué

BERNARDINO LOPEZ DE TERUEL

Medicina general. Rayos X

Francisco Miras 1. Lorca

Hora de consulta de 12 a 2

PLAZA DE TOROS DE LORCA



- 24 Septiembre de 1933 -

Soberbia Corrida de Feria

4 matadores, 4

Cagancho, Manolo y Pepe

Bienvenida y Laserna

8 Soberbios Toros, 8 de LALANDA

de angustias prepara el porvenir!

«¡Sálvense los principios y que perezcan las Colonias! — se dijo el 98.

¡Sálvense los partidos y que perezca el pueblo! — se dice el 33.

¿Y las Partidas? ¿Qué dicen las Partidas?

¡Qué sabio, el Rey Sabio!

JUAN DEL PUEBLO

MADRID

Lista definitiva del nuevo Gobierno

Se asegura que la lista del nuevo Gobierno a someter por el señor Lerroux a la aprobación del Presidente de la República, es la siguiente:

Presidencia y Estado: Lerroux.
Gobernación: Martínez Barrios.
Justicia: Botella Asensi.
Instrucción: Domingo Barnés.
Hacienda: Lara.
Obras Públicas: Guerra del Río.
Industria y Comercio: Paratcha.
Agricultura: Feced.
Comunicaciones: Santaló.
Trabajo: Samper.
Guerra: Rocha.
Marina: Iranzo.

No figura ningún representante de Acción Republicana ni de los Federales.

Al conocerse la lista del probable nuevo Gobierno no ha producido un gran entusiasmo en los Centros políticos.

Parece ser que en el sector que menos entusiasmo ha producido ha sido en el mismo radical.

La modificación del Gobierno que en principio tenía pensado el señor Lerroux, se atribuye a la visita que el señor Azaña había hecho al señor Alcalá Zamora.

Ante la lista del nuevo Gobierno se asegura que éste no tendría de vida ni veinte días pues no cuenta con mayoría en las Cortes. Además, hay que tener en cuenta que los socialistas irán a la oposición.

Se encontrará con los mismos problemas que el anterior Gobierno ha dejado planteados.

El nuevo Gobierno no se presentará a la Cámara hasta el día primero de octubre para la lectura de los presupuestos, y todas las impresiones coinciden en considerar que no tendrá más remedio que concederse el decreto de disolución.

El haberse formado este Gobierno de concentración, es con el único objeto de tener todos los partidos representación en él, para las elecciones próximas.

MADRID

¿Azaña al extranjero?

Se decía esta madrugada que Azaña, una vez posesionado el nuevo Gobierno, piensa renunciar a su acta de diputado y marchar al extranjero con su familia.

Las esquemas de defunción que

se encarguen en la imprenta

de LA TARDE dan derecho a

la inserción gratuita de ésta en

la primera plana de este diario.